

蛇类警情“破纪录”

专家：与人类行为减少有关



本报讯(晚报记者 甄泽)随着天气逐渐转暖,各种动物活动也多了起来,若是要问其中的“活跃分子”是谁,消防救援部门表示,那非蛇莫属。据介绍,最近几乎三天两头接到有蛇进家的求助,据专家介绍,蛇类的频繁活动或与人类活动减少有关。

本报5月13日A12版《蛇出没注意》报道了近期多起蛇类进家的事件。这不,昨天一早6时多,太湖西大道旁一名住户也报警求助,原来户主在晾衣服时,突然发现鞋柜下方躲着一条蛇,吓坏的他立即报了警,好在消防救援人员赶到将蛇抓走。16日凌晨时分,中南新村居民家的厨房内出现了蛇,户主着实经历了惊魂一刻。据其介绍,当晚他正在家中睡觉,突然听到有“丝丝”的声音,觉得不对劲就起床查看,接着就看到厨房上方掉下来一只老鼠,接着一条蛇跟着掉了下来,当场吓坏了户主,于是其赶紧报了警。好在消防救援人员迅速

赶到现场,顺利将蛇抓走。

同样是16日,当天上午张泾一家汽车服务中心内,同样有蛇出没,还爬上了一辆面包车,最终消防救援人员将其拉下来后放生。还是同一天下午,八十一居民家的阳台内也爬进了一条蛇,依然被万能的消防小哥哥擒获。最紧张的大约是12日晚上,惠山区秦巷村的一次抓蛇了,据介绍,当天进入居民家中的蛇是一条毒蛇。据户主讲,当天他回到家中时并没有发现后面有蛇跟随,直到关门时凑巧蛇被门缝夹住,一想起来也有些后怕。消防救援人员全副武装后,将蛇小心翼翼地拉出抓走。

无锡市消防救援支队工作人员介绍,以往也会出现类似的蛇类警情,但是今年的出警次数之多往往是往年所不曾有的。动物园动物专家谢决明介绍,近期天气闷热,蛇类的活动较为频繁,不过蛇类一般不会主动攻击人类,因此市民不要擅自捕捉或追打蛇,以防发生意

外,如果不小心被蛇咬伤,也不要惊慌,立即去医院检查:“不管有没有毒,都第一时间去医院检查。如果没有毒就一般处理,如果是被毒蛇咬了,就用抗蛇毒血清处理,千万不要自己擅自处理。”

谢决明介绍,毒蛇游起来速度比较慢,捕猎方式属于“守株待兔”型,等待猎物上门时用毒牙来捕猎。无毒的蛇则一般靠着速度捕猎,因此看蛇的速度就能大致分辨该蛇类是否有毒。至于为何今年蛇类的活动特别高,谢决明表示这与今年的疫情也有关系:“今年因为疫情的原因,人员的流动没有以前厉害,所以老鼠这样比较怕人的动物出来活动的频率会比较高,而蛇主要是被老鼠引的。”谢决明介绍说,蛇一般在一些老房子出现得比较多,这些房子墙面上有洞或者墙缝,老鼠容易钻进去,蛇类则是被这些老鼠吸引,跟着到了居民家中。

(消防供图)

两女子先后坠河 白衣小伙和绿化人员奋力营救

本报讯 昨天上午9时不到,锡山区恒大绿洲二期南门处,有两名女子先后坠河,好在一名小伙和正在修剪绿化的工作人员及时救起一人,赶来的消防救援人员则将第二人救起。

事发地点就位于春湖路上的潘夹里桥边。从现场看到,女子坠河的地方位于桥边,河面较为宽阔,周围居民介绍,河水并不深,但是水流比较急。岸边还留有一双高跟鞋,是坠河女子留下的,一旁还有当时救人用的绳子等物品。

目击者周阿姨告诉记者,他们都是旁边恒大绿洲小区的物业工作人员,当时一群人正在旁边修剪草坪,接着便听到有人喊救命的声音:“是几个钓鱼的人看到河里漂着一个人,我们过来的时候就看到岸边有个女的在哭,情绪也比较激动,当时也不清楚她们认不认识。”

周阿姨讲,当他们赶到时,可以看到河中的女子正仰面漂在水面上,此时女子尚有意识,“岸上喊她也有反应的”。见此情形,周阿姨一行人找来一条绳子扔向女子,但是女子对此并没有做出回应,“绳子都扔在身上了,但是她没有动。”

就在这时,一名穿着白色上衣的小伙纵身跳入河内,朝着河中的女子游去,并且很快就将女子拖回岸边。由于水面距离堤岸还有一段不小的距离,岸上的周阿姨等人立即动起了脑筋:“我们把除草剂的背带拆下来连在一起,扔下去让小伙子绑住那个女的。”另一名工作人员告诉记者,小伙将他们自制的“安全绳”绑在女子的腋下,岸上的人一同用力将女子拉上了岸,但是就在众人松一口气的时候,意外再次发生了。

“情绪比较激动,嘴里喊着话

就下去了。”周阿姨说的是一开始在岸上的另一名女子,在第一名女子被救起时,该女子突然情绪激动,并且也跳下河去,周阿姨赶紧冲上去试图抱住该女子,但是没有成功。据介绍,女子跳入河内后,同样被还在河中的小伙抓住。此时,消防救援部门也接到报警赶到现场,一名消防救援人员下水帮助救人,岸上的人则齐心协力很快就将女子救上岸。随后两人都被送往医院救治。

周围的居民介绍,事情结束后,当时跳河救人的小伙便径自离开了现场,“从他走的方向看应该也是住在周围的人,不过周围好几个小区,也不知道是哪。”对于小伙的行为,周围的居民都竖起了大拇指,表示其见义勇为的行为应大力弘扬,希望能够通过媒体找到这名救人的小伙。(甄泽)

伪装吐血、砸头、割腕 男子演技超群 骗上百万元

本报讯 近日,南站派出所经过调查抓获了一名涉嫌诈骗的男子。这名男子绞尽脑汁编造各种借口,甚至购买道具伪装自残来博取受害人的同情,而谎言终究要被戳破。

日前,派出所接到了市民小莉(化名)的报警,反映自己被男友骗了钱。事发前,小莉通过微信认识了一名姓周的男子,两人交往一段时间后,周某提出想帮小莉买房子。小莉听周某说得头头是道,觉得找到了一个踏实靠谱的男人,以后生活有奔头,便把几万元存款借给他。不久周某发给小莉一张不动产证的图片,表示已经买下房子,由他承担大头支付了40万元首付款。之后,周某说要添置家具等物品,向小莉多次借钱。小莉前前后后共转给周某8万元,可是当她提出要看房的时候,周某总是以各种理由来推脱。小莉心中渐渐产生疑虑,要周某把钱还给她,不料对方与她断绝了联系。无奈之下小莉报警求助。

民警抓获周某之后,发现他在聊天软件里与多人言语热络联系频繁,细查之下受害者不只小莉一人。其中女子小晨(化名)从3年前认识周某后,一直借钱给他,陆续转账2000多笔,累计金额超过100万元,直到民警找到小晨,她才发现自己被骗了。小晨反映,周某在她印象里是一个悲惨落魄的富二代,由于当老总的父亲突然去世,公司经营大权落入他人之手,周某被卷入财产争夺纠纷。周某称自己因为这场变故落得一无所有,为了继承股份他在和公司合伙人打官司,如果打赢就能拿到大笔赔款,随后以给律师法官送礼疏通关系、办事请客吃饭和支付路费等各种名目向小晨要钱。而小晨的部分钱款来自网络贷款,她急着还钱,过段时间开始催促周某,这时又一段好戏上演了。周某口口声声说要还钱,转身却自编自导了一段狗血画面。他从网上买来拍电影用的血浆,在路上开着车自拍,突然嘴里吐出血来。周某把视频发给小晨,说自己奔波筹钱累出了病,让小晨不要逼得太紧。为了让小晨深信不疑,他又买了啤酒瓶舞台道具,拍摄砸头自残的视频发给小晨。甚至买来伤口化妆工具,配合血浆拍摄了一段割腕自杀的视频。小晨以为他穷途潦倒想要轻生,不问他要钱反而安慰起他,谁料一切都是周某的谎言。

据调查,30多岁的周某有诈骗前科,出狱后游手好闲没有正当工作,他挖空心思骗取他人钱财,骗得3名受害人总计140余万元。目前周某已被刑事拘留,案件在进一步调查中。(小任)